

**新闻公报**  
**立法会十八题：占领中环运动对金融业的影响**  
**2014年10月29日（星期三）**

以下为今日（十月二十九日）在立法会会议上吴亮星议员的提问和财经事务及库务局局长陈家强的书面答复：

问题：

据报，占领中环运动对商业活动的影响正逐步浮现，例如澳洲西太平洋银行已经取消原订在香港举行的董事会议。就此，政府可否告知本会：

（一）有否评估占领中环运动对香港金融业的中长期影响；如有评估，结果为何；如否，原因为何；及

（二）有否采取措施，以缓减占领中环运动对香港作为国际金融中心的地位所带来的影响？

答复：

主席：

就问题的第一及第二部分，综合答复如下。

到目前为止，示威活动对香港金融业的运作并无重大影响。除了个别在受影响地区的银行需要暂时关闭，为市民带来一些不便以外，香港金融体系，包括银行、股市、汇市等整体维持正常运作，秩序良好。联系汇率制度稳健，利率保持平稳，并无资金异常外流的情况。

事实上，特区政府、金融监管机构及主要金融机构早前已就有关示威活动作出风险评估和制定应变措施，以维持核心业务的持续运作，把影响减至最低。

于对香港金融业的中长期影响，我们现时未有足够数据作准确评估。不过，若有关活动持续，难免会影响本地及海外投资者的信心，从而增加本港金融市场的潜在风险。我们与金融监管机构会继续密切监察金融系统和市场的情况，并在有需要时采取适当措施，确保重要的金融基础设施、货币系统、结算系统和证券及期货交易市场能继续有序运作，减低对香港

金融业的影响。

完